



UNIVERSITATEA

LUNI, 4 MARTIE 2024, 20:00
SUPERLIGA, ETAPA XXIX
STADIONUL „ION OBLEMENCO”, CRAIOVA



RAPID

Craiovenii Științei ard înainte de derby

4 goluri și 6 pase de gol au Mitriță și Baiaram în ultimele 5 meciuri, partide din care Universitatea a obținut 11 puncte. Statistica e cu atât mai de luat în seamă cu cât Alex a lipsit în una din cele cinci partide, cu U Cluj, din cauza cumului de cartonașe. Născuți chiar în Craiova, cei doi vor avea o pasiune suplimentară cu Rapid. Întâlnim o rivală în formă excelentă, de pe locul secund, și avem o revanșă de luat, alături de voi.

Portret de leu la 29: Alex cel Mare

Februarie fost luna lui Alexandru Mitriță. După ce a împlinit 29 de ani, micul „Insigne al Olteniei“ a contribuit decisiv la 4 din cele 5 meciuri din această lună, în al cincilea fiind suspendat. În cele patru partide în care a fost pe teren, însă – victoriile cu Sepsi, Voluntari și Ploiești, respectiv egalul de la Botoșani – craioveanul nostru drag a marcat un gol și a oferit 4 pase decisive. Lucru cu atât mai îmbucurător cu cât mulți comentatori îl critică încă, susținând că ar fi un jucător egoist. Nu doar că nu e egoist, ci e chiar cel mai bun pasator din prima ligă, cu 10 pase de gol, față de doar 8, câte au Coman și Nistor.



Începuturile: traumele primului transfer „afară“

Alex Mitriță s-a născut la Craiova, la doar câteva luni după ce România reușea cea mai mare performanță din istoria țării, la Campionatul Mondial din Statele Unite. Era 8 februarie 1995. Din păcate pentru el, Alex a crescut într-un oraș în care fotbalul



La doar 19 ani, Alex Mitriță era titularizat într-un amical împotriva Italiei, 2-1

a fost inițial pe moarte și apoi chiar a sucombat, pentru câțiva ani. Împins de împrejurările nefaste, acesta și-a început cariera de profesionist la Drobeta Turnu Severin, unde a apucat să joace doar în 6 partide, înainte să fie ochit de Hagi și adus la Viitorul.

După 50 de meciuri în care a impresionat în tricoul constănțenilor, Mitriță a ajuns în Serie A, la Pescara, unde l-a avut antrenor pe celebrul Zdenek Zeman. A fost una dintre cele mai grele perioade din viața extremei noastre, care povestea ulterior într-un interviu: „M-a chinuit de era să mă las de fotbal.. Ne puneam să cărăm saci, ca pe hamali. Mie, la 60 de kilograme ale mele, mi-a

pus în spate un sac la fel de greu, mai-mai să-mi rupă coloana. Nu știu, parcă uneori îi ura pe fotbaliști, așa se comporta.“

După o perioadă bună la Pescara, unde a marcat de 2 ori și a oferit 6 assist-uri în aproximativ 1000 de minute jucate, avea să fie împrumutat și apoi transferat definitiv de Universitatea Craiova.

Explozia: Mitri față-n față cu Donnarumma

Alexandru Mitriță a debutat cum nu se putea mai frumos pentru Știința, în partida cu AC Milan din preliminariile Europa League. Pentru că stadionul nostru era încă în construcție, meciul s-a jucat la Severin, pe o arenă mehedințeană plină și cu un AC Milan care, grație noilor investitori chinezi, alinia o constelație de vedete. La jumătatea primei reprize, toată Oltenia și-a ținut respirația când Mitriță a scăpat singur cu Donnarumma. A ratat, din păcate, iar rossonerii au învins greu, cu 1-0, după un gol din lovitură liberă. După partidă, antrenorul milanezilor, Vincenzo Montella, avea să declare: „A fost foarte greu cu Craiova, au jucat excelent. Mă mulțumește foarte mult rezultatul.“

Pe măsură ce meciurile s-au succedat, primul sezon la Universitatea a fost unul excelent pentru Mitriță. În 2017-2018, acesta a înscris de 16 ori în 36 de meciuri, alcătuind, alături de Gustavo și Băluță, o linie de atac non-conformistă și rămasă în amintirea multor fani olteni și nu numai. De altfel, cu Mitriță la timonă, Știința avea să câștige, la finalul aceluși sezon, primul trofeu important după o pauză de 25 de ani: Cupa României, după o deplasare impresionantă pe Arena Națională, pe care circa 25.000 de olteni au colorat-o în alb-albastru.

Mitriță a continuat să încânte publicul oltean până în iarna lui 2019, când a fost transferat de New York City contra unei sume record. După un an în America, a fost împrumutat în Arabia Saudită, iar de acolo în Grecia, la PAOK. Deși a continuat să creeze



După un gol pe Oblemenco cu Astra, Alex face un gest de celebrare ajuns între timp „marcă înregistrată”

faze ajunse rapid virale pe internet, grație spectaculozității lor, Mitri nu și-a găsit locul în niciuna dintre cele trei culturi atât de diferite unde a muncit. Asta în ciuda faptului că, o spune chiar el, a învățat și a acumulat enorm. Dar îi era, așa cum a zis-o de mai multe ori chiar când juca încă afară, dor de casă. Iar dorul

de casă nu trece cu una cu două, mai ales când casa ta înseamnă Craiova și Ion Oblemenco.

Afirmarea: la cel mai bun sezon din carieră

În iunie 2023, un Alex mai matur și mai experimentat revenea la Știința și era prezentat pe scena din piața Mihai Viteazul, același loc unde cu 5 ani înainte ridicase și Cupa, în fața câtorva mii de suporterii fericiți.

Deși echipa a făcut câțiva pași greșiți în acest sezon, Mitriță este în perioada cu cele mai bune cifre din carieră. A marcat, în medie, ceva mai mult față de prima poveste pe care a scris-o aici, iar în ceea ce privește assist-urile este la un nivel mult superior, fiind, cum spuneam, cel mai bun pasator din prima divizie. În ciuda locului 4 ocupat de Universitatea în acest moment, Alex Mitriță este al treilea fotbalist din România, după Coman și Olaru, conform mediilor de pe site-ul specialitate Sofascore. Pe locul 4 e Dan Nistor, iar pe 5 Nicușor Bancu.

Deși a venit într-o echipă în care avea deja doi rivali de seamă pe post – pe Andrei Ivan și Ștefan Baiaram, Mitriță s-a impus fără discuție și nu s-a sfiit să pună osul la muncă. La nevoie, a apărut zona centrală a atacului sau chiar în banda dreaptă și a jucat mereu bine sau foarte bine. Chiar și în meciurile unde Craiova a dezamăgit, mai ales din cauza apărării vulnerabile, Mitriță a fost la înălțime. A fost, de exemplu, cazul egalului de la Cluj cu UTA, 2-2, când Mitriță a dat gol și pasă de gol după ce arădenii conduceau cu 2-0 în minutul 7.

Astăzi, la mai puțin de o lună de când a împlinit 29 de ani, îi urăm Piticului nostru Atomic să își continue sezonul cel mai impresionant din carieră și să își îmbunătățească chiar și mai mult cifrele deja excelente. În ultimele două meciuri din sezonul regulat, ambele pe Oblemenco, Mitri al nostru va întâlni două rivale: una tradițională, pe Rapid, alta nouă și de conjunctură,



Mitri, la câteva secunde după ce sărutase stema Științei, la revenirea din această vară

pe FCU. Și ce moment mai bun să arate iarăși ce poate decât pe Oblemenco, stadionul atât de drag lui și mentorului său, Ilie Balaci, care i-a zis, cu puțin timp înainte să moară, cuvintele pe care ulterior Alex și le-a tatuat cu mândrie pe ceafă: «Distrează-te pe teren!». Și, dacă Mitriță se poate distra chiar pe teren, noi ce motive am putea avea să nu facem la fel, în tribune?

Primăvara retrezirii la viață a venit din februarie

- În „săptămâna femeii“, clubul nostru lasă accesul liber doamnelor și domnișoarelor la derby și sperăm cu toții să le putem face un cadou pe teren și pe tabelă, în această seară.
- Am legat două victorii, cu Voluntari și Petrolul, și ne-am asigurat astfel matematic locul de playoff. În deplasarea cu Petrolul, câștigată mai clar decât o arată scorul, Mitriță, Baiaram și Markovic au produs, pe alocuri, spectacol ofensiv. De altfel, primii doi, alături de antrenorul Petev, au prins echipa etapei ulterior.
- Ultimele două succese vin pe fondul unei luni februarie foarte bune, în care nu am pierdut niciun meci. Nu am mai părăsit terenul învinși de la sfârșitul lunii ianuarie, când FCSB a câștigat clar pe Oblemenco. În februarie, avem o medie de 2,4 goluri înscrise pe meci, dar la fel de adevărat este și că am primit gol în fiecare din ultimele 10 partide de campionat. Ultima oară când ne-am păstrat poarta intactă a fost la victoria cu CFR Cluj, 1-0, de la începutul lunii decembrie 2023.
- Laurențiu Popescu: „Avem în față o echipă cu un atac foarte bun, dar a cam sosit vremea să nu primim gol, la asta sper. A trecut prea mult timp de când nu am mai reușit asta. Greșim prea des, dar asta e situația, nu avem decât să mergem mai departe și să încercăm să fim mai atenți.“
- Nicușor Bancu va reveni în primul 11, după ce a fost suspendat în meciul cu Petrolul. Căpitanul nostru avusese o seară deloc bună cu



Voluntari, când a greșit la penalty-ul acordat eronat oaspeților, și a primit și galbenul care i-a adus suspendarea. După partidă, Bancu și-a asumat eroarea și i-a mulțumit lui Maldonado: „Am făcut o greșeală foarte mare, care putea să ne coste meciul. Mă bucur foarte mult că Maldonado a înscris până la urmă și am câștigat, i-am mulțumit că m-a salvat pe mine și echipa. Cred că pe viitor trebuie să jucăm mai simplu și să nu mai greșim așa des când suntem puși sub presiune.“

- Fundașii laterali titulari la Ploiești, Căpățîna și Ndong, vor fi amândoi suspendați în această seară. Ndong va sta cel puțin două etape, după ce a primit roșu direct în finalul ultimului meci.
- Petev: „Nu visăm la titlu, dar visăm să câștigăm fiecare meci și nu am nicio grijă că în luna mai vom afla și pe ce loc vom termina.“ Întrebat de ce nu folosește mai des fotbaliștii aduși în această iarnă, antrenorul bulgar a spus că i se pare normal să aleagă jucătorii care se antrenează cel mai bine, indiferent cine ar fi aceia, și a adăugat că e sigur că toți membrii lotului își vor face apariția în primul 11 în această primăvară.
- Juniorii U13 ai Universității au reușit să învingă Bayern Munchen, la un turneu internațional disputat în Dubai. Aceștia au învins colosul german cu 2-1, în optimile competiției, după ce se calificaseră dintr-o grupă cu Barcelona, Al Wasl și Sharjah. Ulterior, duminică, micii lei au fost eliminați în sferturile de finală de către AC Milan.
- Cu două zile înaintea derby-ului, am aniversat 41 de ani de la turul sferturilor de finală cu Kaiserslautern. În ciuda înfrângerii cu 3-2 din Germania, Știința avea să se califice în retur, pe „Central“, cu celebrul gol al lui Negrilă.

Craiova domină „directele”, dar Rapidul are lotul mai valoros



- Universitatea stă mai bine la confruntările directe, din 2013 încoace: 6 victorii, 4 înfrângeri și un egal. Ultima întâlnire de pe Ion Oblemenco a avut loc în playoff-ul ediției trecute de

campionat, când Știința câștiga cu 3-1, după ce Rapidul deschisese scorul din penalty. Au marcat atunci Cîmpanu, Markovic și Roguljic. Pe cele două bănci se aflau alți antrenori: Neagoe la noi, Mutu la oaspeți. De atunci, Craiova a mai jucat de două ori cu Rapid, în Giulești. Prima dată a câștigat, 3-2, apoi a pierdut, sezonul acesta, cu 2-0.

- Conform Transfermarkt, Rapidul a depășit Universitatea în acest an, când vine vorba de valoarea medie a lotului de jucători. Un fotbalist al Rapidului e estimat în medie la 790.000 euro, iar media Științei este de 720.000 euro. Cu toate acestea, Mitriță e liderul detașat al valorii de piață estimate, cu 2,8 milioane euro, în timp ce la Rapid cel mai bine cotate fotbalist este Claudiu Petrilă, cu 1,8 milioane euro. Astfel, specialiștii consideră că Rapidul are un loc mai bine echilibrat valoric și o bancă mai bună.
- Cel mai bun marcător în meciurile directe este Marko Dugandzic, cu 4 reușite. Acesta a părăsit Rapidul la începutul acestui sezon, când a semnat cu Al Tai, club de primă ligă din Arabia Saudită.
- Fost antrenor și la Știința, Cristiano Bergodi a fost de 14 ori și adversar al Universității, de pe banca altor echipe. Palmaresul acestuia cu noi este însă negativ: 5 victorii, 2 egaluri și 7 înfrângeri. Asta mai ales din cauza perioadelor petrecute la Voluntari și la Sepsi, însă, 6 înfrângeri din cele 7 venind când antrena una dintre aceste echipe. Ca antrenor al Rapidului, Bergodi a pierdut o singură dată în fața Științei, în chiar primul meci disputat cu aceasta. Pe 17 mai 2015, Rapid retrograda după ce era învinsă pe teren propriu de Universitatea lui Cârțu și Săndoi. Totuși, antrenorul italian are plusul moral că a câștigat ultimele două confruntări cu Craiova: 2-0 în Giulești, în acest sezon, și 1-0 pe Oblemenco ca antrenor al lui Sepsi, sezonul trecut.

- Ultimele două victorii ale fiecăreia dintre formații au fost și cele mai mari diferențe de scor din ultimii 11 ani: 3-1 pentru Craiova, 2-0 pentru Rapid.
- Ambele echipe sunt specialiste ale finalurilor de meci. Rapid a înscris un sfert dintre goluri în ultimul sfert de oră, iar Universitatea 32%. Procentul nostru s-ar fi putut îmbunătăți dacă Andrei Ivan ar fi transformat penaltiul primit la Ploiești, în minutul 83, la 3-2 pentru noi.
- Recordul de asistență (circa 18.000 de spectatori) a fost înregistrat pe Ion Oblemenco, exact în ziua în care Rapidul a obținut singurul ei succes pe fostul Central. Se întâmpla pe 31 iulie 2022, când Rapidul lui Mutu învingea cu 1-0 Știința lui Laszlo Balint.

PARTENERI UNIVERSITATEA CRAIOVA



CAMPIOANA
UNEI MARI
IUBIRI



Cea mai în formă echipă din 2024



- Din cele 7 meciuri jucate în 2024, giuleștenii au câștigat 6 și au pierdut unul singur, pe cel de deplasarea trecută, la Iași. În celelalte două deplasări din acest an, au învins CFR Cluj (1-0) și Dinamo (2-1). Ultima etapă, cu UTA, au avut parte de un meci perfect: au învins cu 4-1, Rrahmani a făcut o dublă, Burmaz a marcat unul dintre golurile sezonului, iar Robert Bădescu (18 ani) înscris la debutul său pentru seniorii Rapidului. Îi așteaptă însă probabil cele mai grele meciuri ale sezonului chiar la final: deplasarea de azi de pe Oblemenco și partida cu FCSB de acasă, care se va disputa tot pe un teren mai comod adversarilor, Arena Națională.

- Alexandru Albu și Andrei Borza au fost reprimiți în lotul primei echipe, după ce fuseseră excluși temporar din lot și amenzați cu câte 10.000 de euro, din cauza unui act de indisciplină petrecut după înfrângerea de la Iași. Aceștia se pare că au fost surprinși într-un club local după meci.
- Cristiano Bergodi: „Va fi un meci foarte dificil, împotriva unei echipe de viteză și forță. Craiova își propune în fiecare an să se bată la titlu și e greu de înfruntat pe teren propriu. E adevărat că au avut fluctuații în acest sezon, dar în esență este o echipă foarte puternică, care poate câștiga orice meci.“
- Răzvan Oaidă: „Mitriță e un jucător foarte bun și vom face tot posibilul să îl blocăm. Nu e singurul, Craiova e mereu o candidată la titlu și are jucători buni, care pot face diferența în orice moment.“
- Bergodi a spus că a rămas cu amintiri foarte frumoase de la Craiova și a numit patru fotbaliști de-ai noștri drept principalele pericole în această seară: Mitriță, Markovic, Baiaram și Bancu.
- Kosovarii Rrahmani și Krasniqi sunt cei mai în formă rapidiști ai momentului.
- Giuleștenii au două sisteme de joc la care au apelat în 2024: fie joacă un 442 cu Burmaz și Rrahmani atacanți centrali, fie un 4231 în care Rrahmani rămâne vârf, iar în spatele lui apare ori Burmaz, ori kosovarul Hasani. În rest, pare să se fi consolidat deja un prim 11, cu Braun, Săpunaru, Iacob și Borza în apărare, Albu și Djokovic mijlocași defensivi, plus Papeau cu Krasniqi în benzi. Cei doi din urmă le-au luat fața la titularizare în ultimele meciuri altor fotbaliști ofensivi valoroși, ca Funsho, Petrița sau Hasani.
- Rapid s-a despărțit de Alexandru Ioniță în această iarnă, care a semnat cu divizionara secundă chineză, Yunnan Yukun.

AMINTIREA SĂPTĂMÂNII:

1964-1973

Nășterea primei mari Știința și moartea primului mare Rapid

Universitatea Craiova și Rapid au avut doar două perioade în care și-au disputat primele locuri ale primei ligi. Una este cea prezentă. Despre cealaltă, petrecută acum mai bine de 50 de ani, vom vorbi în cele de mai jos.

Primul derby din istorie a fost și prima victorie „acasă” a Științei în „A”

Primul moment al istoriei în care Știința și Rapid au dat bătălii la vârful Diviziei A, a fost sfârșitul anilor '60 și începutul anilor '70. Totul a început într-o toamnă ploioasă, cu o atmosferă de meci mare.

Era 1 noiembrie 1964, etapa a 10-a de campionat. Pe stadionul Tineretului, vreo 15-20 de mii de olteni se călcau în picioare atât în tribune cât și la gardurile care dădeau spre teren, sperând să vadă prima victorie acasă a favoriților. Proaspăt promovată în acea vară, Știința Craiova nu avusese un început bun de sezon. Umilită acasă de Steaua în prima etapă (0-4), a mai pierdut și cu Farul, reușind doar două egaluri în fața suporterilor craioveni, cu Dinamo Pitești și Steagul Roșu Brașov. În acea după-amiază, însă, pe un teren de joc cumplit, mocirlos și denivelat, „juveții” compensau lipsa de calitate tehnică printr-o motivație exemplară.



Dan Coe și Ion Oblemenco, liderii primelor mari generații a Rapidului, respectiv a Științei

Aveam să câștigăm cu 1-0, cu un gol reușit de Strâmbeanu în minutul 82, după ce rataserăm și un penalty în minutul 71. În minutul 85, într-o atmosferă deja incendiară, Rapidul înscrie pentru 1-1, dar golul e anulat câteva zeci de secunde mai târziu. Rapidistii protestează furios, iar stadionul erupe amenințător ca răspuns. Avea să fie prima revărsare de furie „pozitivă” anti-București, prima victorie împotriva unei echipe din capitală și, în același timp, prima acasă de pe prima scenă.

Acea victorie e cu atât mai mare cu cât în fața Craiovei stătea prima mare generație a Rapidului și (spun mulți) cea mai bună echipă pe care au avut-o giuleștenii vreodată. La finalul aceluși sezon, Rapidul lua doar locul 2, la un punct în spatele lui Dinamo. Doi ani mai târziu, însă, obțineau en-fanfare primul lor titlu de campioană din istorie. Și, în general, putem spune că era cea mai frumoasă și mai talentată echipă a acelor ani.

De altfel, mulți sunt de părere că între acel mare Rapid și cea mare Știința a fost această diferență: prima era o echipă de artiști, a doua una de olteni muncitori și furioși, extrem de motivați pentru primele performanțe din istoria clubului.

Această diferență e perfect ilustrată de un dialog celebru dintre Rică Răducanu și Ion Oblemenco, după un meci direct din acea perioadă. Rică i-a zis lui Nelu: „Tare mai dai în mingea aia, nenicule!”. La care Oblemenco a râs și i-a răspuns: „Ricuță, tată, asta e chestie pur oltenească, nu știți voi d-astea. La voi merg fenta, călcâiul, săritura peste minge...”.

Apusul Rapidului lui Coe, răsăritul Universității lui Oblemenco

Rapidul a continuat să se bată pentru titlu până în sezonul 1971-1972, când au avut o cădere bruscă și au terminat pe 10 Divizia A. A fost și primul an când Universitatea s-a clasat mai sus decât giuleștenii, într-un sezon în care provincia a dominat prima ligă. În acea vară, podiumul final era FC Argeș, UTA, U Cluj.

Un an mai târziu, 1972-1973, Știința termina la distanță de un gol în spatele lui Dinamo, deși la egalitate de puncte, și rata la mustață titlul de campioană, obținându-l în schimb pe cel de „campioană a unei mari iubiri”. A fost și anul în care Rapidul ocupa un îngrijorător loc 16, cu doar un punct în fața locului retrogradabil direct, dar și anul în care Universitatea înregistra unul dintre cele mai spectaculoase succese împotriva rivalei: 6-4 în Giulești. În același an, Craiova bătea și în Ghencea cu 6-2.

În fine, în sezonul imediat următor, ajungeam la apogeul Științei, care obținea în premieră titlul de campioană în 1973, și la prăbușirea Rapidului, care retrograda în premieră în liga secundă. De atunci, se vor mai fi înșirat multe meciuri directe, însă Rapidul nu avea niciodată să revină la măreția acelor ani înainte de 1991, nici Universitatea după. Astăzi, când probabil cele mai frumoase echipe din România se întâlnesc iar din calitate de forțe ale primei ligi, putem sărbători și, mai ales, putem să ne bucurăm de un nou derby mare.